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Bánffy Dezső maga adott ebé­
deket, melyekre a képviselőket és 
a közélet kitűnőségeit meghívta. 
Ezekre az ebédekre minden párt­
ból híven eljártak ; megélték Bán- 
ffyné föztjét, megitták Bánffy bo­
rát, azután hazamentek és szidták 
Bánffyt és végül a népszerű ebé­
dek dacára megbuktatták, főokul 
adván, hogy Bánffy az osztrákok­
nak titkon — 35 százalékos kvó­
tát kötött le.

Széli Kálmán Jósokkal lelemé­
nyesebb, okult Bánffy példáján, ő 
nem ad ebédeket. Széllné főztjét 
nem eszi meg senki; Széli borá­
nak színét sem látja senki; őt 
nem is szidja senki, neki fényes 
expediense van : ő a korona asz­
talához hivatja azokat, a kik va­
laha Bánffy asztalát ülték körül. 
Ez praktikus. Először olcsóbb, mart 
Szélinek egy krajcárjába sincs ; — 
másodszor hatásosabb.

Így hagyja el Széli a népszerű 
ebédeket és önmagát teszi népsze­
rűvé és a veleje az, hogy őt hir­
detik a legnagyobb államférfiunak,

mert ő nyíltan adja meg az osz­
trákoknak a 35 százalékos kvótát 
melynek titkos kilátásba való helye­
zésével Bánffyt gyanúsították.

Udvari ebéd volt megint és 
kifejezést adtak annak az örömnek 
hogy a kvóta küldöttségek közeled­
nek egymáshoz. Épen elég, hogy 
a magyar küldöttség a nyakába 
ugorjék a szabadkozó osztrákoknak. 
Különben eddig is olyan volt ez a 
közeledés, hogy az osztrákok meg­
állották egy helyben és a magya­
rok rohantak feléjük. Bezzeg az 
osztrákok hódolatteljesen fogadják 
a császári izeneteket, de a bennük 
foglalt utasításokat meg nem fo­
gadj k. Sőt mi több! majdnem 
mindannyian államfelforgató ten­
denciákat ápolnak; az államfenn­
tartásra hivatott német elem nagy 
Németország felé húz; az alma 
mater éretlen fia ós a túlérett hon 
atya kórusban bőgik a Wach am 
Rheimt'

Mindez nem elég. Mi vagyunk 
a rakoncátlan osztrák kölykök já­
tékszere ; vásott mulatságaiknak 
mi adjuk meg az árát. Van is érte 
köszönet Minden doboz Kugler 
cukor, a mit az udvari ebédre 
meghívott szélbali képviselők haza­

visznek, az országnak 1 q7á' , 
kos kvótaemelésbe kerül, a . 
csak tiz évre számítva 10 non .Í2I 
forintot jelent. Nem volna’inkK u 
Ugrón Bartha vagy .Iusth'" 
forintért vennének a Gi70n„i<- az udvari buffetten át vivőik? 
rülő mellőzésével egy-egy ilyen d
boz cukrot és mindegyik mellett 
megmaradna az országnak a j
fo“/ tÍZ éV f0lyamán tiz milM

Hej de a tiz millió forint az 
ország pénzéből kevesebb, mint es\ 
forint a saját zsebből, különösen has 
azt a doboz cukrot a kegy arany- 
szőtte fonalával kötik át.

Országgyűlés.
— Távirati tudósítás —

Perczel Dezső elnököl, a ki az 
ülés elején felszólítja Sima Peren - 
czeí, hogy 30 nap alatt jelentkezzék 
az összeférhetetlenségi bizottság el­
nökénél. '

Hegedűs Sándor kereskedelmi* 
miniszter törvényjavaslatot nyújt be 
a háziiparnak nyújtandó kedvezmé­
nyekről.

Br. Fehérváry Géza honvédelmi 
miniszter beterjeszti jelentéseit a hon-

Zenélő kot.
Van Maros-Vásárhelynek egy so 

kát emlegetett nevezetessége : a hires 
zenélő kút, mely ugyan nem zenél 
roár, de csak igy nevezik abból az 
időből, amikor szebbnél szebb nótákat 
muzsikált, valahányszor vizet húztak 
belőle. Fölelevenitik most ennek az 
érdekes kútnak a történetét, abból az 
alkalomból, hogy a város újjáalakít- 
tatja romjaiból. Szép barokstilusu, tiz 
méter magas kupolát építtet föléje, 
melynek keleti oldalán két csőből fog 
folyni a viz. Kőröskörül pedig 
két méter széles terrasz fogja körül­
venni.

Erdélyben egész regekör támadt 
a zenélő kút körül, mely egy Bodor 
nevű ezermester müve. Maros-Vásár­
hely tanácsa — igy beszélik — vala­

mikor régen kutat akart furatni a vá­
ros közepén. Lakott a városban egy 
Bodor nevű ember, aki erre azt az 
ajánlatot tette a tanácsnak, hogy bi­
zonyos évi tiszteletdijért olyan kutat 
fúr, mely muzsikál is. A tanácsnak 
megtetszett az ötlet s elfogadta a 
hozzá kötött feltételeit. Bodor azonnal 
munkához látott. Évekig dolgozott, 
amig végre elkészült a mestermü. Az 
ezermester olyan gépezetet csinált, 
mely mindannyiszor gyönyörűen mu­
zsikált. valahányszor vizet húztak a 
kutból.

Az egyik verzió szerint a városi 
tanacs néhány esztendő múltán meg­
tagadta a kikötőit tisztetdij fizetését, 
mire boszuságában lement a kút fené­

ikére és ott egy csavart kihúzott a mu 
jzsikáló gépből, mely aztán örökre el- 
I hallgatott. Hiába próbálgatta azután

sok hozzáértő ember megjavítani a 
gépezetet, minden ebbeli fáradozása 
kárba veszett. Annak az egyetlen ki­
húzott csavarnak a titkát senki sem 
tudta kitalálni.

Egy másik verzió szerint Bodor 
bankóhamisitásra adta a fejét, amikor 
a város tanácsa nem akarta megfizetni 
a járandóságot. A bankóprést szobájá­
nak küszöbe alatt rejtette el s aki 
belépett hozzá, vagy távozott tőle, tud ­
tán kívül egy-egy hamisbankót csinált; 
lába nyomásával. Maga azonban min­
dig átlépte a küszöböt f udta, hogy 
miért teszi ezt. Egy alkalommal rajta­
kapták, hogy hamisbankóval akart 
fizetni. Törvény elé állították nyom­
ban, de ő a feszületre tett kézzel es­
küdött meg arra, hogy egyetlenegy 
bankót sem préselt. Később azonbans 
amikor mármagyon sok hamis százas,

Megjelenik mindennap korán reggei.
Előfizetési ára házhoz hordva egy hónapra : ötven krajczár
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védtisztképző intézetekről és a had- 
mentességi díjról.

A Ház ezután áttér a napirenden 
lévő két törvényjavaslat tárgyalására. 
Az egyik az uj postatakarók pénztár 
épületről, másik a szigetvári—kapos­
vári vasút engedélyezéséről szól. Mind 
két törvényjavaslatot vita nélkül fo­
gadta el a Ház.

Következnek az interpellácziók.
Major Ferencz a Vöröskereszt 

egylet transzvaali szerepeltetése tár­
gyában interpellája meg a miniszter- 
elnököt.

Most Ugrón Gábor terjesztette 
élő hosszú és érdekes indoklás után 
interpelláczióját a pénzügyminiszter­
hez az osztrák aranyháboru tárgyá­
ban. Interpellácziója a következő.

Kérdés a pénzügyminiszter
úrhoz

Tekintette!, hogy a valuta ren­
dezés végrehajtása tulhoszszu időn át 
húzódik és az ennek érdekében elren 
de!t műveletek megakadásáról elter­
jedt hírek arany valutánk iránt való 
bizalmát rontják í

tekintettel, hogy az általános 
pénzszűke, a magas kamatigények és 
minden oldalról jövő hitel megszorító 
sok közepette minden valutánkat a 
jegybankot érintő bonyodalmas szeles 
időben hat ki, kérdem a périzügvmi- 
eiszter urat : J

igaz e, hogy 9.600,000 ft. ?ra 
nyat, melyet az osztrák magyar bank 
nak kiutalt, visszavonta ?

Ezen 9.600.000 ft. arany, ezüst 
forintosok vásárlásra, avagy állam- 
jegyek bevonására volt e szánva ?
voná.s^?ely °kbÖ1 íörtént a vissza

Miután Ausztria alkotmányos 
utón nem tesz eleget a vállalt köte

lezettségónek, elérkezettnek látja-e az 
időt, hogy az önálló jegybank falálli- 
tását előkésziiő javaslatokat előter- 
jeszsze az országgyűlésnek ?

Végül hazánkban hónapok óta 
tartó, kártékonyán ható pénzszűké­
nek, a vidéken minden vállalkozást 
elfojtó magas kamatlAbb enyhitó 
sére, mily intézkedéseket szándékozik 
tenni ?

Elnök: Az intórpelláezió kiadatik 
a pénzügyminiszternek.

A legközelebbi ülés hilmp lesz.

Az iparkamara kérelme 
fosokhoz!

az ipa*

november 15

Debreczen, november 15.

volt forgalomban, ismét elfogták. Hi­
ába esküdözött már ekkor, nem hittek 
neki, mert úgy mondották, senki sem 
tudna olyan banaóprést csinálni, csak 
ő az ezermester.
•..i.„Mikor tie'fogy'ig tarló börtönre 
ítélték, megkérte a bírákat: engednék 
meg neki, hogy megerö.itse a zenélő
mhhf PTotr’ mwl “w »» le« rá 
többe alkalma s S7prpt„.; u..
időtlen-időkig hirdetné az idő dicsős6
ségét. Megengedték neki. Mikor le
szállt a kútba, mindenki szemeláttára

a gfPrtbő1 W kicsike sze- 
get mire a kút egyszerre rnegnémult
?l^V6t,ék el töle a szeget s hiába 
dugták vissza ugyanarra a helyre 
ahonnan ő kihúzta, muzsika szó nem
hallatszott többé a kútból. — Mikor
k“2?-ííí*;,-s:í

Nem kegyelmeztek meg neki a

, . jpari termelési statisztikai 
adatok gyűjtésénél, dac zára a több il 
letekes helyről nyújtott meggyőző lel 
világosi tásnak, a tapasztalat szerint 

nehézségek merültek fel. E ne-
r/«ZÄkVuö,eg az éPitő iparosok 
részéről abban állanak, hogy a sta-
ísztikai adatok felvételére kitűzött

időpontban, noha arról előzetesen ér
, e?Znek’ az adat gyűjtéssel 

megbízott közeget lakásukon be nem
Xi6®1 gyak,‘an még a telep szók- 

he yéről is eltávoznak, meg nagyobb 
nehézség mutat kozik abban, hogy 
egyes építő iparosok az említett adat­
gyűjtés iránt indokolatlanul ellenszenv
reke™,eók.tü<!k 8 aZ‘ meghiusitani

Minthogy az ipari termelési sta­
tisztikai adatgyűjtése elsősorban az 
egyes iparágak mily eszközökkel való 
fejleszthesse érdekében lett elrendelve 
® így az iparosok saját érdekeik ellen 
eselekesznek, ha a keresztül-vitelét le

kút sem muzsikált többé. Hosszú ideig 
ml IS'T S meg ,is öregedett 
őréhez gy napoa W az

az ipar helyzetének megvilágósSa 
az iparosok érdekében s a kormán? 
iparfejlesztési programmának iránvi- 
tására biztos alapul szolgáljon. Ez 
adatgyűjtéssel semmiféle más czól 
összekötve nincs, — s Így a felvótel- 
lel nyert adatok sem adóztatási, sem 
más czól re felhasználtatni nem fognak 
— az iparosok által bemondott adatok 
a legnagyobb titoktartással kezeltet­
ek 8 6^ adatokba a felvevő közegen 
'-ívül betekinteni senkinek meg nem 
engedtetik. Az említett statisztikai 
adatoknak megbízható, a valóságnak 
megfelelő alakban való bemondása az 
építőiparosoknak (építési vállalkozók 
ápiiőmesterek, kőműves mesterek’ 
ácsok, szobafestők stb.) különösen ér­
dekükben áll az építő ipar jelenlegi 
válságos helyzete mellett, mert a kor­
mány psak az érdekeltek bemondásai­
ból szerezhet tudomást az építőipar 
fentíorgó bajairól s csak ez alapon 
keresheti az alkalmas eszközöket, me­
lyekkel a bajok megszüntetlietők’ vol­
nának. E minden kételyt és téves 
irányban való magyarázatot kizáró 

‘elvilágositás után iparosaink, kivált­
képen építőiparosaink bizonyára a leg 
nagyobb készséggel és előzékenység­
gel fogják a kívánt statisztikai ada­
tokat a felvétellel megbízott közeg 
rendelkezésére bocsátani azon tudat­
ban, hogy ezáltal saját érdekűket is 
előmozdítják.

A kereskedelmi és iparkamara 
nevében :

Szabó Kálmán, 
elnök.

Dr. Király Ferencz 
titkár,

uVS!;! htgra vaSyom, megun 
tam a bortőn lavegőjét. Most ötlött 
az eszembe egy jó gondolat, amifő
mai. ■ AdÍanak W szUva

Adtak neki s az ezermester a ki 
ben nagy művész veszett el a s’zilvi- 

oldalára az uralkodó a má 
«k o AUam pedig uz uralkodőné mel- 
szolaiásjg hu arczképét véste ki. °

helküldték a szilvamagot Becsbe
s.^.ÄStelS2eti’ h0» kelen 
siaretavai ku.dtok meg a kegyelmi
a* ezePUMteroflr. Allnólag még molt
13 «mik ezt a szilvamagot M* ““
múzeumban. Bodor nem sokáig ólt k
szabadulása u án. írásnak adia magát
•eljesen elzüllött és az ub.ilé n p ut .’

POLITIKAI HÍREK.
Minisztereink itthon. Széli Kálmán 

miniszterelnök es Eukács László pénz 
ügyminiszter a kvötadeputáció tagjai­
ul délután két órakor Bécs-
ből Budapestre érkeztek. A minisztei- 
elnök már délután három órakor kü- 
lön kihallgatáson volt a királynál és 
a folyo ügyekről, vett jelentést.

A külügyminiszter Budapesten. — 
Galuehowszki Agenor gróf holnap 
Budapestre érkezik, hogy ő Felségé­
nek nehány ügyről jelentést tegyen 
és ez alkatommal a magyar minisz- 
terelnökkel a delegáció egybehivásá- 
nak határidejére nézve megállapodjon 
Loben a tárgyban közös miniszteri 
tanácskozás lesz Budapesten pénteken 
amikor az osztrák kvó'a-küldöttség 
ejotetele alkalmával Clary gróf osz­

trák kormányelnök és Kniazolucki 
pénzügyminiszter is — Budapesten 
lesznek.
a u Az'flMságűgyi bizottság ülése. — 

kép viselőház igazságügyi bizottsága
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Szilágyi Dezső eloöklésével ülést tar­
tott, amelyen a kormány részéről 
Plóez Sándor igazságügyminiszter volt 
jelen. A bizottság tárgyalás alá vette 
a Kola János előadó tüzetes ismerte­
tése után egyhangúlag és minden mó­
dosítás nélkül elfogadta a bíróságok 
és ügyészségek tagjainak az igazság- 
ügyminiszteriumban való ideiglenes 
alkalmazásáról szóló törvényjavaslatot.

VIDÉK
Eltűnt leány. Nagy nyomorúság 

érte Sajti Imre sarkadi földesgazdát: 
viruló szépségű tizenhét esztendős 
Zsuzsa leánya ennek a hónapnak az 
elején eltűnt ós azóta nem tudják meg 
találni sehol. A bánatos apa feljelen 
tette az esetet a főszolgabírónak, aki 
most körözése iránt jelentést tett az 

alispánhoz.
Az egri nők. Sill Lajosnó déd­

unokája azoknak a hires egri asszo­
nyoknak, — irja levelezőnk — kik 
Dobó idejében oly hősileg állottak 
bosszút a törökök által szorongatott 
férjeikért. Sill Lajosné csak arra jött 
rá ugyan, hogy az urát egy Molnár 
Anna nevű leányzó szorongatta s ez 
az eset is egy lakodalomban történt 
tánczközben, mindazáltal elhatározta, 
hogy véres bosszút fog á'lani. Teg­
napelőtt reggel elment Molnár Anná- 
ékhoz, a leányt kihivatta a folyosóra 
és rövid szóváltás után mellbeszurta. 
A leány összerogyott, mire a féltékeny 
asszony még több szúrást is akart ej­
teni rajta, de emberek jöttek és ki­
csavarták a kést a kezéből. Molnár 
Annát aztán kórházba szállították, hol 
az orvosok igen súlyos sérülést kons­
tatáltak rajta.

Megégett földesgazda. Telkesdről 
írják lapunknak, hogy Fodor Péter 
ottani gazda a minap összeégett és se 
beibe belehalt. A szerencsétlen ember 
szívbajos volt s a baja éppen akkor 
jött rá mikor fát tett a tűzre. A ru 
hája valahogyan tüzet fogott s a ki 

nők közt fetrengő eszméletlen ember 
össze-vissza égett. Nem is tért eszmé­
letére, másfélnapi iszonyú kínlódások 
után meghalt. Fodor Péter egyedül 
lakott a házban és igy nem volt senki 
a ki segítségére menjen, a szomszédja 
is csak akkor vette észre a bajt. mi­
kor a házból kitóduló füst a figyelmét 
felköltötte.

Tolvaj elöljáróság. Nyíregyházáról 
táviratozzák : Erdei Ferencz biri köz­
ségi vagyonos főbíró s pénzkezelő köz 
gyám az esküdtekkel együtt nagymeny 
nyiségü búzát lopott Erényi haszon­
bérlő magtárából. A csendőrség letar­
tóztatta őket.

A mócsal emberklniás.
— Távirati tudósítás. —

A tárgyalás VII. napja.
Ma a védelem tanúinak kihallga 

tására került a sor. Úgy a bírák mint 
a közönség nagy érdeklődéssel várta 
ezeknek a tanuknak a vallomását 
Óriási volt azonban a meglepetés. A 
védelem által bejelentett es eddig ki­
hallgatott mentő tanuk valamennyien 
vádlókká alakultak át, s valamennyi 
nem hogy mentené a vádlottakat, ha­
nem inkább megerősiti azt a súlyos 
vádat, a mely az inkvizitorokat 
terheli.

Elsőnek Raffain Imre csendőr 
hadnagyot hallgatta ki ina a törvény 
szék. Raffain főhadnagy volt az, a ki 
a feljelentett csendőrök ellen a vizsgá­
latot vezette.

Elnök : Mit tud főhadnagy ur a 
vizsgálatról ?

Raffain: A mikor a csendőrök 
ellen a feljelentés beadatott, ón lettem 
megbízva a vizsgálat vezetésével. Ki­
hallgattam az összes panaszosokat. A 
mikor a panaszosokat megkérdeztem, 
hogy ki bántotta őket, ezek nem akar 
tak felelni. Azt mondták, majd a ko­
máromi királyi törvényszék előtt fele­
lünk. Rábeszélésemre és hosszas nóga 
tásomra végre elmondták, hogy a 
csendőrök és az urak bántották őket. 
Kik voltak azok az urak kérdeznem 
tovább őket. Erre ők azt válaszolták 
hogy ezt csak a törvényszék előtt 
mondják meg.

Következett Lukács István föld 
műves kihallgatása. A védelem kérte 
Lukácsnak mint mentő tanúnak a ki­
hallgatását. Kovács állítólag azt mondta 
volna Lukácsnak, hogy nem igaz az 
hegy őket megkinozták.

Az elnök kérdésére Lukács kije 
lenti, hogy Kovács ezt neki soha sem 
mondotta, hanem inkább nagyon is 
panaszkodott, hogy bántottak.

Csöbönyei Jánost, szintén a vé 
delem kívánta kihallgattalak A véde­
lem hivatkozik arra. hogy Kovács azt 
mondta Csöbönyinek, hogy lelövi 
mindazokat, a kik nem vallanak mel­
lette.

Csöbönyei: Tekintetes törvény­
szék, az nem igaz, hogy nekem Ko 
vács ilyet raordott volna. A ki azt 
állítja tvz hazudik.

Elnök : De a védő ur azt is 
mondja am, hogy Kovács magának 
még azzal is dicsekedett, hogy majd 
fizetnek ám az urak.

Csöbönyei : Ez nem igaz, Kovács 
nekem ilyet sohasem mondott.

Hörőmpöly József mezőőr kihall 
gatáeára került most a sor. Tanul 
szintén a védelem kívánta kihall­
gattatok

Elnök : Mit tud maga ?
Hörörapöly : Azt tudom, hogy a 

mikor Jakabot'és feleségét a község­
házához kísérték, mind a ketten erő­

sen meg voltak l^Mhzolva. Ezt saját 
szemeimmel láttam, mert ott voltam. 
Nem igaz, hogy önként mentek a 
jegyző úrhoz a hatszáz huszonnégy 
forintot felajánlani.

A védelem által bejelentett kö­
vetkező tanú Makovits István tör­
vénytáré.

Elnök kérdéseire, a kővetkezőket; 
mondja el í

Habár akkor törvény bíró voltara, 
nem eresztettek be az urak és a csend 
őrök a községházába, nehogy a valla­
tásnál jelen legyek és lássam, mi tör­
ténik oda benn. Egyszer kijött Valkó 
csendőr a községházából és azt mondta 
nekem, hogy nem lehet már sehol nád 
pálezát kapni. Mutatta a kezében volt 
nádpálezát is, a mely teljesen szét 
volt foszolva.

Elnök: Hát azt tudja e, hogy 
enni Kaptak e a panaszosok ?

Makó vies: Azt tudom, hogy négy 
napig semmit kaptak enni.

Dr. Pollák védő kérdi Szabó 
szolgabirót, miből ledezhette volna az 
élelmezési költségeket, mire Szabó 
kijelenti, hogy a megyének erre nin­
csen alapja ő pedig a sajátjából nem 
köteles fizetni.

Pollák dr. ezután felolvastatni 
kéri Rukavjna dr.-nak a főispán előtt 
tett vallomását. A másolatot elhozta 
magával, a főispán nem akarta hitele­
síteni, de ügyvédi becsületszavára fo­
gadja, hogy az pontos. A vallomás 
enyhébb mint a törvényszék előtt tett 
vallomás.

A védők ellenezték a panaszosok 
meghiteltetésót, a törvényszék azonban 
valamennyinek meghiteltetését rendelte 
el. Ezzel a tárgyalási eljárás vé­
get ért.

Az ezután következett vádbeszéd 
a még hátralevő tárgyalási időt telje­
sen igénybe vette. Az ügyész a tár­
gyalás folyamán felmerült vádpontokat 
mind beigazoltaknak látta ós a vádlót 
tokát hivatalos hatalommal való visz- 
szaélés, súlyos testisértés, személyes 
szabadság megsértése és zsarolás elko 
vetésében látja bűnösöknek és bünte­
tésüket ezek szerint kéri kimon­
dani.

A vádbeszéd roppant hatást, tett 
a hallgatóságra és most nagy vára­
kozással néznek a holnapi nap elé, 
mikor a védőbeszédekre s esetleg az 
Ítélethozatalra kerül a sor.

SZÍNHÁZ.
A bolond harmadik előadása már 

közepes számú közönség jelenlétében 
folyt le. Tegnap is, mint az előbbi es­
téken BeŐdi Ella és Sziklay felé tor 
dúlt a közönség elismerése.

Halmi Margit betegsége. Szintánm 
atunk egyik kedveltebb tagja T. 
rlalrny Margit mór hosszabb idő óta 
)eteg s amint értesülünk betegségi 
még több napon át megfosztja közön

- ,



ségünket attól, hogy művészi játéká­
ban gyönyörködhessék. Pénteken este 
* Gyurkovits leányok bohózatban is 
Fái Flóra fogja játszani Halmy Mar­
git helyett a Katinka szerepét.

Ki lesz a nagyváradi színigazgató ? 
•‘'agyvárad városának szinügyi bizott­
sága — mint levelezőnk jelenti — ma 
délután dióst tart, a melyen elhatá- 
roaza, hegya most épülő állandó szín 
ház bérbeadására pályázatot hirdes- 
aen-e, vagy pedig annak igazgatására 
meghívjon valakit. A szinügyi bízott: 
sag elnökénél, dr. Horványi Gézánál, 
már eddig is többen jelentették be, 
hogy a nagyváradi állandó színházra 
Pályázni fognak és pedig : Vidor De- 
5», a »Magyar színház“ rendezője ; 
Mártay J. Béla, a Vígszínház rende­
zője ; i aludival, a Népszínház főpónz- 
tárnoKával ; Leszkay András, a ki 
bziiágyi Vilmossal, a Népszínház tag­
jával vezettetné a nagyváradi fiok-tár- 
sulatot ; Somogyi János ős Kövesi 
Albert.

Figyelmeztetés a pályázatra. A deb
reczeni Csokonai kör a Telegdy K. 
László-féle drámai alapítványból még 
i. évi június hóban pályázatot nirde- 
tett s ezúttal megismétli azt a követ- 
kező feltételekkel: 1. Kívántatik leg­
alább két felvonásra terjedő vígjáték 
a magyar irodalmi és társadalmi élet­
ből. 2. Pályadij 800 korona, mely 
esak irodalmi értékű s színpadi hatást 
ígérő műnek adható ki. 3. A pályamű 
vek más kezével leírva és jeligés le­
véllel ellátva Debreczenbe a „Csoko­
nai Kör“ titkárságához küldendők f. 
évi de ez. 31 ig. 4. A pályanyertes mű 
szerző tulajdona, de köteles azt a deb 
reczeni színtársulatnak a három első 
előadásra díjtalanul átengedni. Debre­
cen, 1899. november 14. Dr. Bene­
dek János, u Csokonai-Kör titkára.
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Heti műsor.
Szerdán „C“ bérletben Arany ember 

színmű. 1
opereUCaÜtÖrtÖkÖ ”A' bérletben »Báránykákti

, P;,n^eken bérletben Gyurkovis leá­
nyok, Herceg Ferenc bohózata.
I 4«,i/ZOmbatMn, »C“ bérletben Hunyady
László opera Erkel Ferenctől. J y
óraVn,Vi8áxMap b ^szünetben délután három 
történet °lS4tálIlt0U hehvArakkal Aranylakodalom íendes Uiá I D,y,0S, STz*nmü’ este félnyolezkor
Äch;'ö L",om K,6ri’ ncp,iri"">
drtmaHml2,ds'ztr. Mrlell,e" Llli™ Klári né,.

pos megvitatásra váró ügyek. Ott lát­
tuk : Tisza Kálmánt, gróf Tisza Ist­
vánt, Thaiy Kálmánt, Mezőssy Bélát. 
Kiss Albertet, Ritoók Zsigmondot. 
sróf Riday Gedeon, Madarász Imrét, 
luky Gyulát, Domahidy Elemért, 
György Endrét stb. valamint az espe- 
resi kart teljes számmal.

A közgyűlést, melyen Kiss Áron 
püspök és gróf Dégenfeld József fő • 
gondnok elnököltek, kevéssel 9 óra 
után nyitotta meg az elnöklő püspök 
imával, mit a közgyűlés a legnagyobb 
csendben, mély áhítattal hallgatott vó 
gig. Majd az ima elhangzása után 
Zsigmond Sándor egyházkor, főjegyző 
a paspöki jelentést olvasta fel, mely 
az egyházkerület életében az elmúlt év 
alatt felmerült fontosabb eseményekről 
nyújtott hü képet.

A jelentés valamint több konventi 
rendelet felolvasása után a közgyűlés 
ittért a jövő évi költségvetés tárgya­
lására melynek egyes tételeit dr. Ba- 
ezoni Lajos előadó kisérte magyaré 
zatokkal. A költségvetést részletes 
tárgyalás alapjául egyhangúlag elfo­
gadták.

Azután egy csomó kérvényezési 
és engedelyezasi ügyet intézett el a 
közgyűlés, melyekre vonatkozólag az 
esperesi kar határozatait fogadták el.

így a többek között a daruvári 
misszió egyháznak segélygyüjtós iránti 
valamint a mártonfaivi egyháznak 
anyásitásért való folyamodását készség 
gél engedélyezték illetve jóváhagyták. 
Ellenben az Ohat puszta lakóinak 
azon kérelmét, hogy az egyházhoz 
csatoltassanak, nem teljesítette a kőz- 
gyülés, mivel a kérvényhez nem volt 
mellékelve a debreczeni és a ősegei 
egyház véleményezése.
tót A 8fíuS vég0 felé kis vi­
tát provokált a böszörményi egyház
beadványa, melyben megtagadja tani 
tója íejszés Márton útiköltségeinek 
megtérítését.. A kérdéshez többen hozzá 
szóltak rmg végre Zsigmond Sándor 
főjegyző indítványára a böszörmönyi 
egyházat a vitás útiköltségek megtöri 
tésére kötelezte a közgyűlés.
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az aggódással várt határozatot ha­
nem újból csak várakozó állás­
pontra helyezkedett.

A Boczkó Sámuel elnöklete 
alatt tartott bizottsági ülésen ugyanis 
konstatálták, hogy november 8 lkától 
lé éig, tehát hat nap alatt haszon- 
WJ gyermek betegedett meg skarlát­
ban s a pusztító betegség ugyanezen 
idő alatt ot gyermeket ragadott ki az 
dók közül Elsejétől ó'-ig húszon- 
három gyermek betegedett meg. — 
Tehát a m tgbetegddések száma 
egyáltalában nem változott. Az or­
vosi jelentésekből csupán az a kis 
megnyugtatás domborul ki, hogy 
a betegség lefolyása valamivel enyhült.

Az egészségügyi bizottság te*, 
hát ismét nem volt abban a hely­
zetben, hogy az iskolák megnyitá­
sát elrendelje, hanem újra csak 
várakozó álláspontot foglal e!. Meg­
bízta Boczkó Sámuel rendőrfőka­
pitány, bizottsági elnököt, lúg y 
szombatig kisérje figyelemmel a 
főorvosi jelentéseket s ha a megbe­
tegedések száma csökkenne, szombatra 
hívja egybe a bizottságot. El esetben 
szombaton kimondjak az iskolák 
kötelező fertőtlenítését és kitűzik a 
megnyitás napjat. De ha a járvány 

! szombatig sem csökkenne, akkor a 
jövő héten kedden jön össze újabb 
ülésre a bizottság, hogy a szükség­
hez képest hozza meg határozatait.

Egyházkerület! közgyűlés.
— Saját tudósítónktól —

, ^ tiszántúli ev. ref. egyháskerü
let tegnap délelőtt kezdette meg 6e“i
SrbendZ8yÜlé8ét 8 “'«Siut/dJ1

Nagy számmal jelentek meg a 
SWjfeti úgy egyházi mim Vi 
lági részről a tanácskozáson, melynek 
tárgysorozata 186 pontot foglal magá 

ao köztük sok nagy fontosságú s ala

ÚJDONSÁGOK.
A skarlát járvány.

»uz u Máriát, ez a gyermekpusz- 
titó betegség még mindég szedi 
áldozatait. Az aggódó szülők re 
méuykedve várják az egészségügyi 
bizottság üléseit, a kedvező fordu­
latról, a járvány szünéséről szóló 
jelentéseket és az iskolák megnyi 
tasáról szóló határozatot..

Sajnos ez egyik sem történhe­
tett meg.

Skárlátban naponként né»v- 
hat gyermek betegszik meg s 
a tegnapra összehivett egészség­
ügyi bizottság sem hozhatta meg

* Nöegyleti gyűlés. A nöegyieti 
választmány t. tagjait a mulatságran- 
dezós ügyében e hó 16-ác, csütörtö­
kön d. u. 4 órakor lakásomon tar* 
tandó gyűlő$re tisztelettel meghívom. 
Veresné Szathmáry Teréz nőegyleti 
elnök.

* Debreczen város a tüdőbetegek­
ért. A jog- és pénzügyi bizottság teg­
nap délutáni ülésén tárgyalták a sze­
génysorán tüdőbetegek sanatóriumát 
létesítendő egyesületnek segély iránt 
Debreczen városához intézett megkere 
sósét. A jog- és pénzügyi bizottság 
minden egyes tagja áthatva attól a 
nemességében oly magasan álló, az 
emberiség ügyének szolgálatában oly 
mérhetlen hatással biró intézménynek 
eszméjétől, mely a sanatórium felállí­
tásával fog testet ölteni, példás nemes 
keblüséggel foglaltak állást a segély 
iránti kérvény mellett. Kimondták, 
hogy Debreczen városa nem rázhatja 
le mintegy nyakáról ez ügyet az egy­
szerű segélynyújtással, hanem erkölcsi 
kötelessége a sanatórium létesítésében 
anyagi erejéhez méltóan venni részt.
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Javasolják, hony « város 1000 forinttal 
Upjen a sanatórium alapítóinak sorába.
Az összeg ö' egymásutáni év költség­
vetésébe egyenlő részletekben beosztva 
lenne felveendő. Hisszük, hogy a jog 
és pénzügyi bizottság javaslata a ta 
nacsnál s annak idején a közgyűlés 
előtt is csak pártolásra talál.

* Eljegyzés. Dr. Tabajdi Béla 
Szegeden állomásozó katona főorvos 
gljegyezte Ddbreczeaből özv. Joó Ist­
vánná szép leányát Irmát.

* Vizlégszeszgyár Debreczenben.
Évtizedek óta mindég égető kérdés 
volt Debreczenben a vízszükséglet 
megoldása. Százezreket fúrtak ártézi 
kútba s ma évtizedek után is csak 
ott vagyunk, a hol voltunk. Nincs 
viz 1 Annál különösebben hangzik te­
hát hogy a vizmézéria daczára most 
előáll egy bécsi czég és ajánlatot tesz 
Debreczen varosának, hogy ő itt egy 
vizlégszeszgv árat akar felállítani. Ez a 
béosi czég Kurz Bietsohel et Henne • 
berg tegnap küldte be tervekkel, költ­
ségvetéssel, számításokkal gazdagon 
felszerelt beadványát a városhoz, a 
melvben erősen hangsúlyozza, hogy ha 
a város a világítás ügyét házi keze­
léssel oldaná meg, ez volna a legbiz­
tosabb és legolcsóbb alkalom, hogy a 
maga és a magánfogyasztók előnyére 
gyárat állítson. Azután kimutatja, 
hogy a világszeszgyár létesítése 110 
ezer és 776 forint 50 krba kerülne. A 
magánfogyasztók pedig köbméteren­
ként 2’38 krajczárért jutnának a viz- 
lógszesz fogyasztáshoz. Az uj ajánlat 
sok szépet, jót, a fogyasztókra nézve 
óriási előnyöket Ígér és hozzájárul ha 
egyébbhez nem, de ahhoz minden 
esetre, hogy újra elodázza a közvilá­
gítási kérdés megoldását. Mert még az 
előnyös ajánlat mellett se nagyon 
hisszük, hogy legyen a dologból va­
lami. Először, mert nincs — víz ; má­
sodszor, mert az ajánlattévő — bécsi.

* Az áVamvasuti altisztek és szol- 
i illetménytáblázatának kiegészítése. A
Lgyar királyi államvasutak igazgató­
dnak előterjesztésére a kereskede- 
nügyi miniszter többrendbeli változ­
ást tett az altisztek és szolgák illet 
ínytáblázatában, a mi által különö- 
a a vizsgáló lakatosok és a moz 
nyvezetői szolgálatra be nem osztott 
Dzdonyezemólyzet helyzetének javitá
ról történik gondoskodás. Megen 
dte ugyanis a miniszter, hogy a je­
lleg a szolgai létszám I fizetési fo- 
zatába tartozó vizsgáló lakatosok, a 
mnyiben az altisztek részére előirt 
-ólai képzettséggel bírnak vagy az 
iazti vizsgát sikerrel letették ős ki- 

talanul szolgálnak, azonos fizetés- 
[ altisztekké minősíttessenek át, a 
obi minősítettek pedig a 480 form 
i fizetés elerése után szintén altisz­
té neveztessenek ki az évi 5«0 fo­
ltos fizetési fokozatban. A vizsgáló 
latosok egy részének ilyetén átmmő

sitése következtében megengedte a mi 
niszter azt is, hogy az altiszti III. fo­
kozatba, az ide kinevezendő vizsgáló 
lakatosok részére helyes megkülömböz 
tetősül a kocsi vizsgáló, ugyanezen fo­
kozat II. és I. osztályába pedig a fő- 
kocsivizsgáló czim vétessék fel. Ez al 
kálómmal veszik be a már életbelép­
téiéit vonatkísérő lakatosi megjelölést 
a szolgák L, II. és III. fokozatába. 
Elrendelte továbbá a miniszter, 
hogy azok a vizsgázott 
mozdony vezető tanonezok akik jelen­
leg részben napibór mellett, részben 
360 forint évi fizetőssel szolgai (fütő) 
minőségben vannak alkalmazva — 
szolgálati beosztásuk változatlanul ha­
gyása mellett — a mozdonyvezető 
czimmel 360 forintos kezdőfuetéssal a 
szolgai létszámba kineveztessenek és 
a költsógbetésben e czólra fölvett ih­
letve az üresedésbe jutott 420 forintos 
és 450 forintos á.lásokra előlléptettes 
senek. Részükre a szolgáh II. és III. 
fokozatába az almozdonyvezető czimet 
fölveszik. Végre a szolgák illetmény 
táblázatának IV. és III. fokozatát a 
koositisztitó, a II. és I. fokozatot pedig 
a fökocsitisztitó és a főmozdony tisz­
ti tó czimekkel, illetve elnevezésekkel 
egészítik ki a miniszter rendelete 
folytán.

* Drágasági pótlók a dijnokoknak.
A jog és pénzügyi bizottság tegnapi 
ülésén örömet hozott a városi napdi- 
jasoknak a kik öt forint havi drága­
sági pótlékért folyamodlak. A bizott­
ság indokoltnak találta a kérelmet és 
méltányolta is azzal, hogy a tanács 
utján a közgyűlés előtt javasolni fogja 
a drágasági pótlók megadását.

* Le a pálinkaméréssel! Ezt hang 
súlyozza Hont-megyónek az a felirata 
amelyet a pálinkaivóhelyek korláto­
zása czóljából a képviselőbázhoz inté­
zett s a melyet pártolás czéljából meg 
küldött Debrcczennek is. Tegnap tár 
gyalta is a város jog és pénzügyi 
bizottság ezt a feliratot és javasolja, 
hogy Debreczen hasonló szellemű fel­
iratot intézzen a képviselőbázhoz. De 
vájjon gondolt-ó arra a bizottság, 
hogy a pálinkaivóhelyek korlátozása 
még nem jelenti a pálinkaélvezet kor­
látozását is ? Ha kevesebb helyen 
mérnek italt, kevesebb mérőt, de több 
ivó fog boldogítani. Nem igy lehet 
czólt érni, de hát azt a mi bizottsá­
gunkkal szemben, a mely u»y sem 
segíthetne rajta, céltalan volna fej­
tegetni.

* Szaporodnak a vadászok ! A va- 
vadászati szenvedély egyre jobban ke­
ríti hatalmába az embereket. Tavaly 
ilyenkor sokkal kevesebb vadásza volt 
a városnak, mint ahányan már eddig 
jelentkeztek a polgármesteri hivatal­
nál. Szakértők véleménye szerint a 
milyen számban szaporodnak Debre- 
ozenben a vadászok, olyan számban 
szaporodnak a — vadak is.

* Munkások egyesülete. A munká­
sok rokkant- és nyugdijegyesülete 
debreczeni fiókpénztáranak választmá­
nya pár nap előtt tartotta első választ 
mányi ülését Lukács Antal elnöklete 
lete alatt. Lakatos Józssf pénztárnok 
terjesztette elő októberről szóló jelen­
tését. A tagok száma 195. Tőlük 
befolyt tagsági dijakból 164 frt 25 kr, 
beiratási dijakból 72 frt, összesen 236 
frt 28 kr. Ezzel szemben kiadás a köz 
ponthoz beküldött 124 frt 31 kr., fiók 
alakítási költség 25 frt 79 kr., novem 
bérré átvitel 86 frt 18 kr., czimen 50 
forint van elhelyezve, a mely méltósá­
got dr. Wolafka Nándor a fi ők egylet 
védnökének ajándéka, és a melynek: 
kamatját elhunyt tagok özvegyei és 
árvái kapják. Tagsági dijakat fizetni 
és beiratkozni lehet Németh András 
vendéglőjében (a városháza átellené- 
ben) minden vasárnap d e. 9—12 
óráig és minden hónap 1-én este 7—9 
óráig.

* Rablók garázoálkodása. Debre- 
czenben ét vidékén újra garázdálkodá 
sok történtek. A homokkertbeo Irinyi 
István ügyvéd pajtáját törték fal s on 
nan több értékes dolgot köztük egy 
künn felejtett drága fegyverét is elra­
bolták. Az Átkos földön Szabó Antal 
ügyvéd tanyáját törték fel és pusztítot­
ták ki az eddig ismeretlen rablók.

* Katonazene a Corsó kávéházban.
Gömöri L. a Corsó kávéhaz tulajdo­
nosa gyakorta és mindég uj dolgokkal 
gondoskodik a közönség szórakoztatá­
sáról. Alig távozott a női zenekar ma 
este már a háziezred zenekara a kö • 
vetkező műsorral tart a Corsó kávé­
házban kangversenyt: 1. Adam Ha
én király volnék Nyitány. 2. Wald • 
teufel Az én álmám Keringő. 3 Verdi 
Traviata Abrand. Krause Ne fecsegj 
Pepi Humoros polka. 5. Bach „Jube“ 
Nyi ány. 6. Donizetti hangverseny 
Cavattina kürtre. 7. Zeller Bányames­
ter egyveleg. 8. Král Szívtől szívhez 
Lengyelke. 9. Korazák Vig induló al­
bum egyveleg. 10 Zierer Dunámon - 
dák Keringő. 11. Lőshcnger A néma 
kürtös hangverseny polka. 12. Ziehrer 
Kiengedve galopp. Kezdete este 8 
órakor.

* Enyhe tél reménye. Hideg, eső» 
és ködös novemberi napok helyett e 
hónap kezdete óta meleg és napfényé® 
az idő, mintha a tavaszhoz és nem a 
télhez lennénk közelebb. Az időjárás 
rend üvüli voltát órdeeesen jellemzi 
egy barátunknak az a tudósítása is, 
hogy a minap Szabadszállást a déli­
báb tengerében úszva látta a vonatról 
Novemberben délibáb — ez valóban 
ritka eset, mert még a délibabos nagy 
Hortobágyon sem szokott megjelenni 
ez a természeti tünemény a nyár el­
múltával. Meteorológusok szerint ab­
normális időjárásunknak az az oka, 
hogy a Golf-áramlat víztömege az 
idén sokkal melegebb a rendesnél, 
ami nagy hatással van a légköri mszo 
nyokra. Az áramlat vizének literje öt



köbméter levegőnek a hőfokát szapo- 
««hatja meg egy fokkal. E meteorolo-
m2L/AZ(ínj0kbó1 á,<aláno8an az re- 
móuietö, hogy enyhe telünk lessz.

tott, a melyben azt mondta, hogy a 
béketárgyalások alatt lehetetlen volt 
Dél-Afnkába hadtesteket küldeni de 

* u . , "nemsokára eljő az az idő, hogy a
ippvpfc- *t,eí<íí*lUíc az 0821 ály sors *oofea a* angolok javára fordul. A há
doMnv,í fásj?A I S eh war tz Dániel j ború megszüntette az egyezményeket, 
léhen mz„CSZL^z ^^nlegességi üzle-1 Angliának kötelessége, hogy a jog
doMnv„íUfáS?*! I,! Sehwartz Dániel j^oru megszüntette az egyezményeket, 
lében mé»CSZk^Z különlegességi üzle-1 Angliának kötelessége, hogy a jog 
jeevek knnh jZÖ 82^mu sors I ®8yenlőség alapján jó és igazságos38678k 39108 Ó^7o!idetioní011 315a hnn™0”728/01 szervez?en Dól-Afriká- 
444U 4ddQ9 39094- 64790 ban’a mely több biztosítékot nyújt,

Sgoqi; ’ 4d33, 904^4. 65045. 8599,|^ílr?La PU82la papiros oltalma. Dél-
^°95' Afrikának a lehető legteljesebb önkor-ri papiros oltalma. Dél

Afrikának a lehető legteljesebb önkor 
mányzatot kell adni.

... London, novb. 14. A Reuter iigy- 
Jelentik Laurenco Marquez

, lví!?fS9 líí ^f!ett.eI: Mllthews. a dublini
Szemelji hir. I vadászok tábori papja ideérkezett és

/eredetTtávi61! 1?'rA Pebreceni |ezrpdnek Nicholsons^eck meUetfok 

f er!S^íá.vlraía ) Béesből távira tót er 30-án történt eifnm^M.

távibatok.

Újság e?édet7Lm-ert \4'D(A Debreceni ezrednek Nicholsons Neck mellett ok' nóban 8“éP leányt a“ utdhh-™* 
tozzák • „ zrná,Vlr?fa) Béesbö1 távira tót er 30-án történt elfogásáról^ í! Pok töbszörös földrengés*, o bb) na‘

-es,is Triesztben. Likak “Ä“ «&. 4 ^ ^

korcsmából mámoros ffivoi v. 
tagolt, az utoza kőzenán 1! *haza baI*
Ävab,ÄmSZM0k raggÄg

«ÄCLÄS' ie"

Äfdi^^dL'T^i eA “2é- 
«« Pár lörréDytélen8Vermek“tgban
délben bement a fétozirbe é, V, gDap 
zsineggel felakcsztotta magá? 
észrevették, már a teste to \- M"ie 
liulve. A városban eltertodl h* volt 
nut szüleinek kegyetlen “L F eze- 
™lt az oka. l,ogy8réze"énv fiáam,ddJ'a
korán dob,a el magáiéi Saz életet y“
nába„F*e"?^lat“tbbLiror-
pok töbszörös földrArméJ! Uí . 1 na‘ 
rémitették, hoavZll^nl1^.™eg

1899 november 15.

Pestis Triesztben. ÁÍltoir 6T“ , ’ raeMls cllen<-Iailtaf yelna, de mikor néhány ember
TT- , BudJesi, novb. 14. (A Debreceni j fehér paranC8 nélkül kitűzte a
Újság ered. táv.) A Trieszti kikötőben volHk m! 0Ve csapatbk ^telenek 
vesztegzár alá helyezett R*, J 7, S? r°,,ak magukat meSadab* ° trieszti kikötőben
vesztegzár alá helyezett Berenice hajén
EürSí f°rdu,t ='«• A triesztiujauo pestis eset fordult elő. A triesztii Budapesti tőzsde. n uur Cö äZ (IDgOI*
a osság között nagy a pánik a köz Budapest, november 14. (A Deb- A hollandus Janók minri« ?ai

77d8km ,4t,ára- UT6 59* érzett v » «"Ä
Letartn7t!.in4t Znh n 19 e 1 nozs 0.59. érzett vonzódásuknak ___

vetlen veszedelem láttára.

Letartóztatott képviselő.
Rám, november 14 (\ Tl TTHni “1, PárrÍ8b61. 'ivía,^ákX„e:

sís «s-H??
csátották. szabadon bo

A felmondási idő rendszabályozása.
Budapest, november 14. (a HoK 

reczeni Újság eredeti távirata.) A bu 
dapest. kereskedő ifjak társulata ,ud- 
valevfileg nagy méretű mozgalmat in 
ditott a felmondási idő rendszabályo
rása tárgyéban. E végből e hó ,5
est, 9 órára, társulati helyiségébe egv 

értekezletet hívott egybe, amelyre "ír
e az összes (5vá,.osi és szá
!II? /.l'? teS,Üle' je|ente„e be résé 

vélét. Elénk érdeklődéssel néznek a
fontos tárgyú értekezlet elé, amely hi-
vatva lesz annak a sok, lelketlen visz
fa «la? U'Já' Vág,,i' » mivel egyes
főnökök 3 munkanélküli alkalmat 
tak szorult helyzetét kiaknáz^ * 
sen negligálva és félremagvarázvl a" 
törvény humanitását.

Transvaali háború.

az mondotta, bogy'a földig07'6*11?1'
»álélvaléreWfsUffgetírt:

i búr és az angol-
1» JIU rr‘, .' laviraa.) Búza Zab 5.'ís.' Uj leDgerl 4 93- Rl>zs 6.59.

vegyes.

- a ouroKtioz
ei^ett vonzódásuknak. Nemcsak gyüj-
enek számukra s erkölcsileg támogat 

■ J küzdelmüket, hanem még gunyol- 
ák ostorozzák is az angolok felfuval- 

.kodoitságát. így legutóbb egy hol-
adomát

így legutóbb
szoms^r-T"“' a,a,i A Fiúméval, acdua hp » következő 
szomszédos Ruccan vasúii állomáson I közli :
tegnap a hajnali órákban baleset tm ,e„X7 , ,.tént Ugyanis ogy lehervonet é,kew t'Lmr aW ang°l dlcsekedalt =87 búr
az állomásra. A gépész leszállt hosv ’ hogy az 0 országukban sohasem
a vnnal -m ti.;^1 J.i / . v ntímcnilp 1 ^

in "í ICUÜI‘vonat ofkezpttaz állomásra A gépész leszállt hogy 
a vonat másik oldalára menjen, azon­
ban a nagy sötétségben ős krtdhrm nem vette észre a vágtatva közeledő
ffvorsvnnntnt =

u ,-------’ ‘ej ‘bnieijf noffv arobogó vonat a szerencsétlen embert 
elkapta a a szó szoros értelmében szét
rXÄ A 8y0rs'">noto‘ »íonnamfigálhtották s a szerencsétlenül iárt 
embert, kiben meg volt némi élet a 
gyorsvonatban elhelyezték, hogy d 
fiumei kórházba vigyék. De U ? 
sebeiben hosszú kínlódás után mé^IJ 
vonaton meghalt. me° 51

nyugszik le a nap.
— Mondok neked valamit, felelt 

I eire a bur. Hu a ti orszagiokban nemgyorsvonatot, s Így történt, hogy'Sd:jejre a buí' Hu a ü orszagtokban nem 
robogó vonat a szerencsétlen embert*nyugszik ,0 soba a nap, ekkor ennek
eikanta a a c»á .. ulueiL mei# var, n ___

Újság ered. t’áv.^Hicks Btach6^6111 
ugyminiszter

Meggyilkolt parasztgazda Takfa- 
Szada községből Paizs Dániel iómM 
gazda nyomtalanul eltűnt. A csemMrÍS,h?K óu,aútmá,n a fal" Ä

Äoltan, kiraboltam d~üKíderuj|á^ rc» 
ÍPaizsot. a mint » szomszffi 
kányban késő este hazafelé W rablók támadták meg n/JL fe^koLzett

aystoF. SBnyomában van a tetteseknek. g á
sÄÄd,a
cása szerint ismét többet öntőit "Ti 
kelleténéla garatra s midőn e.síe f®

-- --  ÖZXIVU1 üillJGK.
meg van a maga oka. Az isten ugya­
nis mindig szemmel akarja tartani a 
gazembereket s nem bízik bennük a 
sötétben.

Mulattató
— Te, miért beszél ez a Szepi 

olyan büszkén a Francival, hisz ő is 
csak fiák keres, ez is.

~ Az igaz, de a Szepi fiákkere 
gummikerekü.

~~ Különös, —- szól egy ur a 
vendéglőben, — ha nagy porczi ít ad­
nak, mind megeszem, de ha kicsit, hát 
relét sem eszem meg.

— Ez csakugyan különös, 
jegyzi meg a szomszédja. Honnan 
van az ?

— Látja, ha nagy poreziót ad­
nak, akkor megörül a szivem és jó 
ótvágygyal eszem, de ha kis poreziót
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kapok, úgy mérgelődöm, hogy egy fa 
latot is alig tudokJlenyélni.

— Hallom, hogy újra festeted 
a szobáidat, Ivékity barátom. Aztán 
milyen szintiek lesznek ?

— A feleségem szürkét szeretne
de én kéket akarok.

— Sohse czifrázd a dolgot. Egy
szóval szürke lessz.

Csarnok.

jött :
Hornomé erre már egészen dühbe

A radvanyi tündér.
— Regény. —

Irta : Than Gyula.
Hornomé mőt? mindig abban a 

meggyőződésben élt, hogy fellépésével 
meg változtathatja férje szándékát. — 
Most azonban, hogy az előbb elhang­
zott szavak ebből a reményéből is 
kivetkőztették keserűen kifakadt férje 
ellen.

Előhozakodott minden indokával 
Hangsúlyozta, hogy férje nem igy be 
szélt, mikor első neje elhagyta, mikor 
a csalódás keserűvé, reménytelenné 
tette perczeit. Akkor a törvény úgy 
Ítélt, hogy a leány legyen az anyjáé. 
Ha ő tudta volna, hogy a törvény Íté­
lete daczára is vissza fog kerülni ez 
a leány a kastélyba ő, soha se lépte 
volna át a küszöbét.

Erre Homor csak azzal válaszolt, 
hogy ilyen esetben legigazabb törvény 
az apai szív. Amit az parancsol, azt 
fogja követni. Ismét csak amellett ér­
velt, hogy leányát visszahelyezi jo 
gaiba, nem törődve azzal, hogy ez 
milyen elhatározásra fogja bírni a fe­
leségét.

— Nos hát én pedig nem tűröm 
hogy az a leány ide betegye a lábát 
s ha a szép szóra, a kérésre nem vál­
toztattad meg elhatározásodat, hát 
lesz rá gondom, hogy en mégis czőlt 
érjek.

— Mit akarsz tenni ?
— Azt ne kérdezd.
— De én tudni akarom 1
— Miért ?
— Mert, te nem szoktad megvá 

lógatni az eszközöket.
— Igazad van.
— Vakmerőséged a végletekig 

ragad.
— Azt sem tagadom !
— Már megkisérletted az any 

ján . . .
— Lehet 1
— De a mint nem sikerült az, 

nem fog sikerülni ez sem 1 kiáltotta 
Homor.

— Ah 1 — hát az az asszony, a 
te első feleséged.

— Igen ! Még mindig él és az 
orvosi vélemény szerint ki is gyógyul.

— Mit akarsz ezzel mondani.
— Csak azt, hogyha te nem si­

mulsz az én akaratom szerint, akkor 
37t a jármot én rázom le a nyakam 
ról s nyolez esztendő minden szenve 
déeéért kárpótlást fogok szerezni és 
találni is abban a szeretetten, amely- 
lyel most engem gyermekem és Teréz 
körül venne.

Homor olyan komolysággal és 
határozot/sággal mondta el ezeket a 
szavakat s azután oly sietve távozott, 
hogy nejének ideje sem jutott a vá­
laszra. Azután később, mikor Hornomé 
gondolkozott férje szavára, maga is 
megörült rajta, hogy uralkodott idu 
latán és válasz nélkül hagyta ezeket 
a szavakat

Nagyon meggondolta a dolgot. 
Neki nem szabad legalább szinleg til­
takoznia. Ha tiltakozik végre hajtja 
férje mindazt, a mivel fenyegette. Már 
pedig akkor csak ő húzná a rövidebbet, 
ő lenne földön futóvá. Más húrokat 
kell pengetni. Meghajlik férje akarata 
előtt, alázatosan veszi körül s azután 
bünbánólag kér bocsánatot, hogy 
megtudta sérteni benne az apai szere­
tetem Nincs már semmi kifogása az 
ellen, hogy Margit visszatérjen a kas­
télyba s hogy elfoglalja jogos he­
lyét.

— Majd azután következik az 
én szerepem — kiáltott fel örömitta­
son — ha az a leány az én kezein 
alá kerül.

— Ő vette el, de ő is fogja 
visszaadni a Vera boldogságát.

— Folyt, köv, —

Szinlap.
Ma szerdán „C“ bérletben.

AZ ARANY EMBER.
Dráma 5 lefvonásban Irta : Jókai Mór.

Személyek
Tímár Mihály 
Trikális (Ali Csorbadsi) 
Tímea leánya 
Terézia
Noémi, a leánya 
Krisztyán Tódor 
Granicsár tiszt
‘ufk ( csemPész
Brazerovits 
Zsófia, neje 
Athália, leánya 
Kadisa, tiszt 
Fabula

Komjáthy J. 
Bariba I.
Fái Flóra.
F. Csigaházy E. 
Szabó Irma. 
Tanay F.
Bay László. 
Nagy József. 
Makray D. 
Püspöky J. 
Szigeti L. 
Komjáthyné.

Tó h Elek. 
Sziklay M,

Holnap : A báránykák.
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Himalaya téli kendők __ r<! olcsó szabott árakon kaphatók : r—i

1 SZABÓ LAJOS Fiai J2
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ez égnél DEBRECZEN.

fc>i&
HMMIS sun

Van szerencsém értesíteni a n. é. közönsé­
get. hogy a

Brscncjky KáEmán-íéle

nőidivat, vászon és rövid-áru üzletet
megvettem és a mai naptól a gyári ssrnál is 
okxtbbnn áni*i(om H.

Tisztelettel.

Kiss Lajos.

Alkalmi bevásárlás !
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j Legjutányosabb árban beszerezhetők. £
5 Adler-féle:

I fajtót iát s szintit

lot ember 15.

V‘Hr\Sé-Í**Z!.

egyedüli gyári raktárában
debreczenben

Szent-Királyi Tivadar
müiparáru üzletében.

*1

Tisztviselő nyleti f£{ck fidíits lm.;n(i)hr rrfzesv'nk
I j; vs£cr )i£tk «E m'ié£tk

‘ meleg alsó szoknyák,
gyermek haraszt. ruhák, harisnyák,

téli kór ós kölölt kezlyiik,
flanell velezek mindenfai bélés-á~^ *& Gyáriáruk és 

ezat ó

kelléket. x\> raktár.

ruha’ haJ ^ fogkeféktől 
miiultníhj seprű és ecsetekből

. °^o:is; Zse^kése]s: berctvák 
es hajvsgó gépek nagy választékban, 

érfi irgek, gallérok, kézelők, legújabb r.yafckendők.
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W-Nagy árleszállítás.

RÓZSA LAJOS
>íői felöltő áruházában

Debreczen, Kistemplombazár

a tulhalmozott árukészlet n, in,len czikke eev 
hónapon at melyen leszállított áron

adatik el.

&
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Debrecen, 1899.
uyottHtott Kutas! ImTe kő~~TI~-----------------e 'e* konyTTtycmdájáában.


